CĂN THÚC

Bài 1:  Cho biểu thức 
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a) Rút gọn P.

b)  Tìm các giá trị nguyên của a (a >8) để P nguyên.

Bài 2:     Rút gọn biểu thức
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Bài 3:     Rút gọn biểu thức


a) A = 
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b) B = 
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c) C = 
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Bài 4:     Tính giá trị biểu thức
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 Với 
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 ≤ x ≤ 5. 

Bài 5:     Chứng minh rằng:
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là một số nguyên.

Bài 6: 
Chứng minh đẳng thức:     
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Bài 7:    Cho x = 
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   Tính giá trị của biểu thức f(x) = x3 + 3x

Bài 8:
Cho E = 
[image: image11.wmf]y
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Tính giá trị của E biết:
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y = 
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Bài 9:
Tính P = 
[image: image14.wmf]2008
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Bài 10:
Rút gọn biểu thức sau:
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Bài 11:
Tính giá trị của biểu thức:


P = x3 + y3 - 3(x + y) + 2004 biết rằng
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Bài 12:
Cho biểu thức A = 
[image: image20.wmf]÷
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a) Rút gọn A.

b) Tính A với a = (4 + 
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  Bài 13:  Tính A = 
[image: image25.wmf]3
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Bài 14: 

[image: image26.wmf]2

3

1

5

1

-

=

-

-

-

x

x

x


Bài 15: 
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Bài 16: 
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Bài 17: 
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Bài 18:  Giải phương trình:      
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Ta có HPT sau: 
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Bài 19: 
Giải phương trình : 
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1

(

2

1

4

1

4

=

-

+

-

x

x

x

x

 ĐK :x > 
[image: image34.wmf]4

1

áp dụngBĐT  
[image: image35.wmf]2

³

+

a

b

b

a

 với a>0,b>0 .dấu bằng xẩy ra  “=” khi và chỉ khi a=b .

Bài 20:  Giải PT:
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 Nhân hai về biểu thức liên hợp đưa về phương trình tích.

Bài 21: Giải PT:3x2 +2x = 
[image: image37.wmf]x
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Đặt :
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Giải phương trình với nghiệm là T ta có  t=1;t= 
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Bài 22: Giải phương trình   
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Bài 23: Giải  PT:x2 +4x +5 = 2 
[image: image42.wmf]3
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Bài 24: Giải PT   
[image: image45.wmf])
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· Câu a nhận xét hai vếm câu b áp dụng bất đẳng thức Bunhicopki 
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Dấu “=” xẩy ra khi chỉ khi ….x=3
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Bài 25: Giải  PT:
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HD:ĐK:
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   Phương trình có dạng :t2-2t = 0

Bài 26:  Gi¶i ph­¬ng tr×nh:
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Bài 27:  Chứng minh số:  
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         Là một số nguyên? 

Giải : 
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  KQ : A= 1 (nâng lên cùng căn bậc ba để thực hiện phép nhân)

Bài 28: : Chứng minh đẳng thức: 
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HD: đặt vế trái bằng x tính x3  rồi suy ra x = 4

Bài 28: Tương tự giải chứng minh các đẳng thức sau:

a) 
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Bài 29: Chứng minh đẳng thức: 
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HD giải: Đặt 
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 suy ra:   2 = a3 đẳng thức cần chứng minh tương đương: 
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Bài 30: Chứng minh 
[image: image61.wmf]7

 là số vô tỉ.

1. Giả sử 
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 là số hữu tỉ ( 
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 (1). Đẳng thức này chứng tỏ 
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mà 7 là số nguyên tố nên m 
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 7. Đặt m = 7k   (k ( Z), ta có m2 = 49k2 (2). Từ (1) và (2) suy ra 7n2 = 49k2 nên n2 = 7k2  (3). Từ (3) ta lại có n2 
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 7 và vì 7 là số nguyên tố nên n 
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 7. m và n cùng chia hết cho 7 nên phân số 
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 không tối giản, trái giả thiết. Vậy 
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 không phải là số hữu tỉ; do đó 
[image: image71.wmf]7

 là số vô tỉ.
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